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   Актуальні проблеми міжнародних відносин і дипломатії: 2 конф., 
21 грудня 2022 року, м. Київ / Київський міжнародний ун-т, Кафедра 

міжнародних відносин та туризму. - Київ : [КиМУ], 2023. - 236 с. - 

Бiблiогр. наприкiнцi ст.   
   
   У збірнику розміщено статті  та тези доповідей  учасників конференції, 

висвітлено актуальні питання розвитку міжнародних відносин та 

дипломатії, визначено місце та роль У країни в системі нового світового 

порядку, проблеми інституалізації міжнародних економічних  відносин, 

проблеми євроатлантичної інтеграції України, роль України у системі 

міжнародної безпеки, значення культурної дипломатії в розрізі зовнішньополітичної безпеки 

держави, вплив азійського нейтралізму на безпекову ситуацію в Європі, реалізацію національних 

інтересів України у відносинах із державами АСЕАН,  проблеми розвитку українського та 

міжнародного туризму, міжнародно-правові проблеми. 
 

Зі змісту: 

Желіховський С. Енергетична політика і безпека Центрально-Східної Європи в епоху 

повномасштабної російської агресії. – С. 73-78. 

В умовах економічної глобалізації та посилення економічної конкуренції на світових ринках 

значення енергетичної галузі безумовно зростає. Їй відводиться все більш важлива роль у 

зовнішньоекономічній та зовнішньополітичній стратегії енергетичної дипломатії держав. 
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   Визначення рівня та оцінювання загроз енергетичній безпеці 
[Текст]  : збірник аналітичних доповідей / [авторський колектив: О. М. 

Суходоля, Г. Л. Рябцев, Ю. М. Харазішвілі та ін.] ; Національний 

інститут стратегічних досліджень НІСД, Центр безпекових досліджень. - 

Київ :  [НІСД], 2022. - 160 с. : табл., рис., граф. - (Національна безпека). - 

Бiблiогр.: с. 158 (12 назв) та у виносках. 
 

    Публікація розкриває методологію системного підходу до проведення 

аналізу реалізації політики у сфері енергетичної безпеки. Запропоновано 

методику та сформовано набір індикаторів оцінки рівня енергетичної 

безпеки. Проведено розрахунки рівня енергетичної безпеки станом на 2020 р. Визначено і 

класифіковано загрози енергетичній безпеці. Висвітлено загальні підходи до оцінювання загроз, 

розроблено їх методику. Ідентифіковано та проаналізовано загрози енергетичній безпеці України, 

наведено дані про їх оцінювання станом на 1 вересня 2021 р. Надано рекомендації органам 

виконавчої влади щодо застосування методології визначення рівня енергетичної безпеки й 

оцінювання загроз у системі забезпечення енергетичної та національної безпеки.  
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Худинцев М. М. Концептуальні положення забезпечення 

кібербезпеки енергетичної галузі України / М. М. Худинцев // 

Електронне моделювання. – 2023. – Т.45, № 1. – С. 80-97. 

Р/518 

 

Забезпечення кібербезпеки, функціонування та захист критичної 

інфраструктури та її об’єктів в Україні – основні засади формування та 

реалізації державної політики, які визначаються Стратегією 

кібербезпеки України (2016, 2021), Законами України «Про основні 

засади забезпечення кібербезпеки України» (2017) і «Про критичну 

інфраструктуру» (2021). Організація заходів суб’єктами забезпечення 

кібербезпеки та об’єктами критичної інфраструктури визначається 

організаційно-технічною моделлю національної, секторальної, корпоративної кібербезпеки 

(кіберзахисту) на нормативному, організаційному та технічному рівнях. Проаналізовано стан 

нормативного забезпечення інформаційної безпеки, кібербезпеки, кіберзахисту, створення та 

функціонування національної системи критичної інфраструктури в Україні. Розроблено основні 

концептуальні положення забезпечення кібербезпеки у енергетичному (паливно-енергетичному) 

секторі критичної інфраструктури на три роки. Дано оцінку стану секторальної кібербезпеки. 

  
   Загальні питання 

  
 

Басок Б. І. Енергетика, наука і інженерія сьогодення: стан та 

виклики розвитку / Б. І. Басок, Є. Т. Базєєв  // Теплофізика та 

теплоенергетика. – 2023. – Т. 45, № 1. –  С. 35-45. 

Р/517 

 

Наведено огляд проблем енергетики України, Європи і світу, 

проаналізовано виклики і ризики, які постали перед соціально-

економічною сферою, академічною фундаментальною наукою 

внаслідок російської агресії, зокрема в галузі  енергетики. Підкреслено 

роль науки як інтелектуального фундаменту для соціально-

економічної, політичної і воєнної могутності держави. Наведено 

перелік фундаментальних і прикладних досліджень та розробок в галузі 

комунальної енергетики, що спрямовані для надійного енергозабезпечення житлових і 

громадських будівель. Ці дослідження сформували новий науковий напрям – фундаментальну 

теплофізичну інженерію. Наведено стан і тренди розвитку енергетики Європи і світу в контексті 

економічних загроз, цінової політики, ресурсної бази, технологій енергоперетворення і кінцевого 

низьковуглецевого енерговикористання. 

 

 
Горбатюк В. О. Методи перевірки алгебраїчним співставленням спротиву НТТР - атакам на 

розумний будинок / В. О. Горбатюк, С. О. Горбатюк //Системи керування та  комп’ютери 

= Control Systems Computers. – 2022. –  № 4. – С. 13-23. 

Р/487  

  

Дана робота має мету – показати поширені види кібератак на розумні будинки, а також 

інструменти та методи для їх виявлення. Зокрема в роботі розглянуто метод математичного 

співставлення, що дозволяє на етапі проектування систем виявляти можливі вразливості й в 

результаті створювати стабільні веб додатки та сервіси, а на етапі експлуатації оцінювати 

імовірність атаки на систему та прогнозувати наслідки.  
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Коберник В. С. Економічний аналіз технології акумулювання електричної енергії / В. С. 

Коберник // Електронне моделювання. – 2023. – Т. 45, № 1.  – С.113-122. 

Р/518 
 

Використання економічно ефективних великих систем зберігання електричної енергії необхідне 

для підвищення надійності енергосистеми при швидкому зростанні її виробництва потужними 

відновлюваними джерелами енергії. Розглянуто стаціонарні накопичувачі електричної енергії, а 

саме: натрій-сірчисті, свинцево-кислотні, літій-іонні, нікель-кадмієві, ванадієві відновні, 

полісульфідно-бромні і цинк-бромні проточні батареї, суперконденсатори, надпровідникові 

накопичувачі магнітної енергії. Проаналізовано інформацію з відкритих джерел щодо технологій 

накопичення електроенергії та проведено порівняння сучасних технічних та економічних 

показників різних технологій зберігання електричної енергії. Розраховано середню собівартість 

зберігання електричної енергії за життєвий цикл різними накопичувачами та проведено їх 

порівняння за цим критерієм.   

 
 

Кузьмичов
 
 А. І. Пошук і аналіз чутливості часових оптимальних 

планів постачання енергетичних ресурсів із застосуванням 

надбудови SolverTable / А. І. Кузмічов, Ю. В. Чернецька, В. А. 

Шестаков  // Реєстрація, зберігання і обробка даних. – 2022. – Т.24, № 2. 

– С.62-71. 

Р/1346 
 

Запропоновано підхід до формування оптимізаційної моделі розподілу 

ресурсу у середовищі Excel, що враховує фактор часу, адже 

енергоспоживання має значну нерівномірність протягом доби, тижня, 

року, і відповідно рішення щодо оптимального плану постачання 

енергетичних ресурсів приймаються на підставі прогнозованих обсягів 

їхнього споживання у наступних часових періодах та з урахуванням 

особливостей функціонування джерел енергії. Для аналізу чутливості 

часових оптимальних планів до зміни вхідних даних моделі застосовано спеціалізовану надбудову 

SolverTable, що доповнює функціонал стандартної надбудови. Розв’язувач (Excel Solver)  

допомагає в інтерпретації результатів багаторазових обчислювальних експериментів для 

прийняття раціональних управлінських рішень.   
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   Машинобудування [Текст] = Engineering : зб. наук. пр. / Українська 

інженерно-педагогічна академія. - Харків : УІПА.   

   № 30. - Харків, 2022. - 92 с. : граф., рис., табл. - Бібліогр. наприкінці 

ст. – Текст укр., англ. 

Зі змісту: 

Грінченко Г. С., Ковтун О. А., Миколайко В. В., Нестеренко Р. О., 

Антоненко Н. С. Забезпечення експлуатаційної безпеки АЕС у 

понадпроектний термін в контексті переходу до циркулярної 

економіки: зелений курс. – С. 61-72. 

У статті розглянуто шляхи забезпечення енергетичної безпеки атомних 

електростанцій як один із напрямків забезпечення циркуляційної економіки в рамках 

Європейського зеленого курсу.  Проаналізовано необхідність енергетичних ресурсів, а саме 

атомної енергетики, як один з видів зеленої енергії, та її роль у “зеленій” трансформації. На основі 

проведеного аналізу виявлено, що для ефективної зеленої трансформації потрібно забезпечити 

енергетичну безпеку експлуатації   обладнання, що можливо шляхом розробки ефективних 

науково-обґрунтованих підходів технічної діагностики стану енергосистем та окремого 

обладнання.   
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Муровська Г. В. Про нафтогазоносність Карпатського регіону України : стенограма доповіді 

на засіданні Президії НАН України / Г. В. Муровська // Вісник Національної академії наук 

України. – 2023. – № 3. – С.52-59. 

Р/250 

 

У доповіді зазначено, що відродження Карпатського нафтогазоносного регіону завдяки 

нарощуванню в ньому парку нових родовищ нафти і газу може значною мірою сприяти 

досягненню енергетичної незалежності України. В Інституті геофізики ім. С.І. Субботіна НАН 

України активно розвиваються наукові дослідження з вивчення глибинної будови літосфери 

геолого-геофізичними методами. Зокрема, з метою виявлення нафтогазоносності методом 

глибинного сейсмічного зондування детально вивчається глибинна будова Закарпатського 

прогину, в надрах якого, за попередніми даними, на глибинах 5–17 км можуть бути потужні 

резервуари вуглеводнів. 
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Ощинська, Ольга Олександрівна.  

   Основи атомної енергетики [Текст]  : [навчальний посібник] / Ольга 

Ощинська. - Харків : Фоліо, 2021. - 192 с. : iл. - (Шкільна бібліотека 

української та світової літератури). 

 

   Атомна енергетика стала невід’ємною частиною сучасної цивілізації. І 

користь її безсумнівна: світло і тепло в наших оселях, енергія, що 

необхідна промисловим підприємствам, – усе це ми маємо завдяки 

атомним електростанціям. Але вимоги екології диктують необхідність 

подальшого розвитку цієї такої важливої для всього людства галузі. У 

цій книжці розповідається багато про що: про ядерну енергетику і радіаційну безпеку, про різні 

способи отримання енергії, різновиди випромінювання, про те, що таке радіація, ядерний 

паливний цикл і бар’єри безпеки, як влаштовані атомні станції  та ядерні реактори, в яких умовах 

вони працюють, які властивості повинні мати матеріали для роботи в атомних реакторах, чим 

небезпечна аварія на АЕС.  

   

  
 

Письменний Є. М.  Щодо підходу з визначення та обґрунтування 

стратегії зняття з експлуатації ядерних установок  / Є. М. 

Письменний, В. І. Філатов, Н. Г. Бойко // Ядерна та радіаційна безпека. – 

2023. –  № 1(97). – С. 51-57. 

Р/1232  

 

У найближче десятиріччя строк промислової експлуатації 12 із 15 

енергоблоків АЕС України досягне 50 років. Отже, з великою 

вірогідністю, вони будуть зніматись з експлуатації. На початку 2021 

року набув чинності нормативний документ НП 306.2.230-2020 

«Загальні положення безпеки зняття з експлуатації ядерних 

установок». Цей документ містить вимоги до порядку визначення та 

обґрунтування стратегії  зняття з  експлуатації з моменту проектування ядерних установок, 

фактори, які необхідно використовувати  для порівняння можливих варіантів зняття з 

експлуатації. Методика проведення багатофакторного аналізу для обґрунтування варіанта / 

стратегії зняття з експлуатації діючих енергоблоків з використанням  тих самих факторів 

розроблена і застосована під час розробки концепцій їх зняття з експлуатації. Виконано аналіз, в 

результаті якого визначено доцільність та можливість обґрунтування варіанта зняття з 

експлуатації за зазначеною методикою з використанням наведених факторів. Аналіз проводився як 

для ядерних установок, що проектуються, так і для установок, що знаходяться в експлуатації. Як 
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результат надано пропозиції щодо корегування процедури і методики визначення і обґрунтування 

стратегії зняття з експлуатації ядерних установок. Зокрема запропоновано під час проведення 

багатофакторного аналізу  використовувати вихідні данні, отримані під час виконання додаткових 

проектних розробок, спрямованих на уточнення вартісних показників зняття з експлуатації щодо 

демонтажу, поводження з радіоактивними відходами та забезпечення радіаційної безпеки. 
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Суворова, Кристина Ігорівна.  

   Джерела світла [Текст]  : навчальний посібник / К. І. Суворова, Л. Д. 

Гуракова ; Харківський нац. ун-т міського господарства імені О. М. 

Бекетова. - Харків : ХНУМГ імені О. М. Бекетова, 2021. - 110 с. : рис., 

табл., граф. - Бiблiогр.: с. 108-109 (13 назв). 
 

   Посібник присвячено розгляду питань розробки та експлуатації 

джерел  світла загального призначення. Метою розробки навчального 

посібника є створення та формування відомостей щодо конструкції, 

принципів дії сучасних типів джерел світла, їх основних характеристик,  засобів підвищення 

ефективності використання джерел світла  для створення необхідних і комфортних умов  

освітлення. Складено відповідно міжнародних і національних норм та стандартів у галузі 

освітлювального обладнання.  
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    5 
  

   Технології адаптації до змін клімату [Текст]  : навчальний посібник / О. І. Мороз, І. М. 

Петрушка, О. Н. Кузь, М. В. Руда ; Національний ун-т "Львівська політехніка". - Львів : Вид-во 

Львівської політехніки, 2022. - 452 с. : рис., табл. - Бiблiогр.: с. 399-420 (283 назв). 
 

   Досліджено глобальні тренди зміни клімату, що є однією з найактуальніших загроз  із 

довгостроковим негативним впливом на населення, навколишнє природне середовище та 

економіку. Проаналізовано вплив глобальної зміни клімату  на земельні ресурси, сільське 

господарство, лісове господарство, водні ресурси, енергетику, інфраструктуру, біорізноманіття, 

здоров’я населення, надзвичайні ситуації. Досліджено міжнародний досвід адаптації до зміни 

клімату і можливості його застосування в умовах України. 
 

Зі змісту: 

Тема 11. Структурні та технологічні аспекти низьковуглецевого розвитку економіки 

України – С. 269-308. 
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Ткачук, Валентина Віталіївна.  
   Механізми підвищення екологічності моторних палив [Текст]  : 

монографія / В. В. Ткачук, О. Ю. Повстяной ; Луцький нац. техн. ун-т. - 

Луцьк : Луцький НТУ, 2022. - 220 с. : рис., табл., граф. - Бiблiогр. 

наприкiнцi розд. 
 

   В монографії надано характеристику асортименту біокомпонентів, що 

використовуються під час виробництва палив. Окреслено роль основних 

факторів формування якості моторних палив. Значну увагу приділено 

обґрунтуванню способів одержання моторних палив із покращеними 
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експлуатаційними властивостями. Визначено перспективні напрями удосконалення якості 

моторних палив.  

   Проведено комплексні дослідження впливу сировинних матеріалів, видів добавок, їх 

співвідношення на октанове (цетанове) число, фракційний склад, вміст сірки, ароматичних 

вуглеводнів палив. Визначено підходи до вибору матеріалів і речовин, необхідних для отримання 

моторних палив із підвищеними експлуатаційними та екологічними властивостями.  
   Встановлено фізичні основи проходження моторних палив та мастил через пористий матеріал. 

Доведено, що вони керують рухом в’язких рідин в звичайних вільних каналах, і виражаються 

рівнянням класичної гідродинаміки Стокс-Нав’є. Для забезпечення мінімальних втрат перепаду 

тисків у фільтрованому середовищі проникливість ППМ повинна бути максимально можливою за 

заданої тонкості фільтрування мастил та палив. 

 

 

Турчин Я.  Роль НАТО у гарантуванні енергетичної безпеки за умов змін глобального 

енергетичного ландшафту / Я. Турчин, О. Івасенко // Humanitrian Vision = Гуманітарні візії. – 

2021. – Vol. 7, No. 2. – С. 16-22. – Текст англ. 

Р/1141 

 

Визначено ключові проблеми на шляху гарантування енергетичної безпеки та роль НАТО у їх 

вирішенні. Висвітлено позицію Альянсу в енергетичному питанні.  

   Проаналізовано документи самітів НАТО в Бухаресті від 2008 р., Чикаго від 2012 р., та 

Стратегічну Концепцію НАТО від 2010 р. З’ясовано, що Альянс розподілив свою роль у вирішенні 

енергетичних проблем на три сфери, як-от: підвищення рівня обізнаності; захист критичної 

енергетичної інфраструктури; поглиблення енергоефективності у військових.  

   Досліджено роль Центрів передового досвіду, їхню спеціалізацію, а також цілі.  

   Акцентовано увагу на деструктивному впливі гібридних війн на енергетичну безпеку.  

   Висвітлено дії РФ щодо погіршення енергетичної безпеки за допомогою кібератак, задля 

послаблення ролі та оборонних дій НАТО.   
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   Хімічні технології та інженерія. Вступ до спеціальності [Текст]  : 

навчальний посібник / [С. В. Левченко, Т. Ю. Ясакова, Т. І. Кирик та ін.] 

; НАУ. - Київ : [НАУ], 2023. - 128 с. : рис., табл. - Бiблiогр.: с. 126-127 

(17 назв). 
 
   Містить теоретичний матеріал і контрольні завдання з дисципліни 

«Хімічні технології та інженерія. Вступ до спеціальності».  

   Викладено матеріал про неорганічні та органічні речовини, їх 

перетворення, процеси переробки нафти, природного газу і вугілля, а 

також альтернативні палива та джерела енергії. 

 

 

Хотян А. А.  Стан і перспективи розвитку локальних енергетичних об'єктів у складі 

мікромереж / А. А. Хотян, В. П. Розен  // Енергетика: економіка, технології, екологія. – 2022. – № 

2(68). – С.75-81. 

Р/1432 

 

Мета. Уточнити визначення терміну «локальний енергетичний об’єкт», за рахунок розкриття його 

сутності і змісту у складі енергомереж.  

   З’ясувати стратегічні напрямки необхідної для розвитку і поширення енергетичних інновацій в 

Україні за участі мікромереж. 
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Чуприна С.  В. Сучасні виклики щодо координації захисних заходів у разі виникнення 

транскордонної ядерної або радіаційної аварії / С. В. Чуприна, Ю. О. Кириленко, Є. О. Ніколаєв 

// Ядерна та радіаційна безпека. – 2023. –  № 1(97). – С. 12-19. 

Р/1232  

 

Підхід до координації захисних дій на ранній фазі транскордонної ядерної або радіаційної аварії 

було сформовано та запропоновано Асоціацією керівників європейських компонентних органів з 

питань радіаційного захисту (HERCA) і Західноєвропейською асоціацією органів регулювання 

ядерної та радіаційної безпеки (WENRA) у 2014 році й отримав назву «підхід HERCA-WENRA». З 

того часу чимало країн успішно впроваджують для гармонізації своїх дій у відповідь на спільну 

загрозу. 

  У статті містяться основні принципи підходу HERCA-WENRA, наведено загальну концепцію, 

механізми та заходи, що реалізуються на різних етапах підготовки та реагування на ядерну або 

радіаційну аварію, описано стан імплементації підходу HERCA-WENRA в Україні, а також 

зазначені основні фактори невизначеності оцінки та прогнозування радіаційних наслідків аварій 

на об'єктах І категорії радіаційної небезпеки. 

  Окрему увагу приділено ситуації, що склалася на території України з початком 

повномасштабного вторгнення російської федерації, в контексті аварійної готовності та 

реагування, зокрема захопленню окупантами одного з найбільших ядерних об'єктів Європи. 

 
 

Шугайло О. П. Розвиток методів оцінки безпеки сталевих опорних конструкцій обладнання і 

трубопроводів    енергоблоків атомних станцій за сейсмічних навантажень / О. П. Шугайло, С. 

І. Білик // Ядерна та радіаційна безпека. – 2023. –  № 1(97). – С. 20-29. 

Р/1232  

 

Оцінка сейсмічної міцності та стійкості сталевих опорних конструкцій обладнання і 

трубопроводів енергоблоків атомних електростанцій виконується на підставі специфічних вимог, 

регламентованих нормами, правилами та стандартами  з ядерної та радіаційної безпеки, а також з 

урахуванням положень державних будівельних норм. 

   У статті узагальнено результати досліджень дійсної роботи сталевих опорних конструкцій 

обладнання та трубопроводів енергоблоків атомних електростанцій за сейсмічних навантажень. 

Ґрунтуючись на результатах виконаних досліджень запропоновано рекомендації щодо розвитку 

основних положень методу граничних станів під час його використання в процесі оцінки 

сейсмічної міцності вказаних сталевих конструкцій. 
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Nerubatskyi, Volodymyr Pavlovych.  

   Scientific foundations of higher energy efficiency and electromagnetic 

compatibility of semiconductor electric energy converters [Текст]  : 

monograph / V. P. Nerubatskyi, O, A, Plakhtii, D. A. Hordiienko ; Ukrainian 

state university of railway transport. - Kharkiv : [Publisher Machulin L.], 

2023. - 220 p. : graph., pic., tabl. - References: p. 208-219 (109 names). 

 

   The monograph describes the methods to ensure the energy efficiency of 

systems and the electromagnetic compatibility of semiconductor converters 

of electric energy.  

   The results of the scientific research into the operation of semiconductor converters that provide rational 

electric parameters and efficient use of electric power have been systematized and presсented. It will be 

of value to researchers, postgraduate students, students of higher educational institutes of power 

engineering and specialists in the field of converter equipment. 
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Shkura I. SRI and energy transformation on the way to sustainable 

competitiveness DOI / I. Shkura, S. Fedulova // Академічний огляд. – 

2023. –  № 1. – С. 96-109. – Текст англ. 

Р/1095 

 

Russia’s war against Ukraine turns into a challenge for the whole world. The 

full scope of consequences is difficult to assess now, but some of them have 

been already clear. As a result, the world economy is under exposures of 

inflation, disruptions on GDP growth, food and energy crises and further 

supply-chain pressures. Energy prices volatility adds uncertainty to the whole 

system of socioeconomic relations. Energy turns into a weapon against the 

world stability. The paper concentrates on the idea that current situation in 

the energy sector calls for a prompt response to challenges, including the war 

consequences. That, in turn, requires sustainable and responsible investment (SRI) and financial 

innovations for the immediate energy transformation, which is an essential element of the sustainable 

competitiveness of countries.    
 

Війна Росії проти України перетворюється на виклик для всього світу. Повний обсяг  наслідків 

зараз оцінити складно, але деякі з них вже зрозумілі. Як результат, світова економіка перебуває 

під впливом інфляції, сповільненні зростання ВВП, продовольчої та енергетичної кризи та 

подальшого тиску на ланцюги поставок. Волатильність цін на енергоносії додає невизначеності 

всій   системі соціально-економічних відносин. Енергія перетворюється на зброю проти світової 

стабільності. Стаття містить ключову ідею, що поточна ситуація в енергетичному секторі вимагає  

швидкої реакції на виклики, включаючи наслідки війни. Що, у свою чергу, вимагає стійких та 

відповідальних інвестицій (SRI) та фінансових інновацій для негайної енергетичної трансформації,  

що є важливим елементом стійкої конкурентоспроможності країн. 

 
Альтернативна енергетика 

 
 

 

Альтернативна енергетика: отримання паливних брикетів із 

пірокарбону термодеструкції полімерних відходів / А. П. Ранський, Б. 

В. Коріненко, О. А. Гордієнко, В. О. Євдокименко // Вісник Вінницького 

політехнічного інституту. – 2023. – № 1.– С. 13-20. 

Р/0126 

   

Проведено аналіз можливостей використання відновлюваних джерел 

енергії та біомаси в Україні для виробництва альтернативного палива – 

паливних брикетів.  

   Показано, що Україна має великі запаси відновлюваних джерел енергії 

та біомаси: потенціал енергії з біомаси складає 23 млн т нафтового 

еквіваленту, що достатньо для заміщення всього імпорту газу, вугілля та 

бензину.  

   Наведена калорійність (теплота згоряння) деяких різновидів паливних брикетів, палив та 

твердих побутових відходів. Зазначено, що для отримання паливних брикетів можуть бути 

використанні різні комбінації промислових та побутових відходів: відходи деревообробки, 

паперові відходи, гофрокартон, відходи переробки сланців, вугільний пил тощо. Це дозволяє як 

отримати паливні брикети з високою теплотворною здатністю, так і покращити екологічний стан 

навколишнього середовища. 

   Описана загальна методика виготовлення паливних брикетів з альтернативних твердих палив 

(гофрокартону, тирси деревини) та пірокарбону,  який отримано при низькотемпературному 

піролізі полімерних відходів.   
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Браверман В. Я. Технології кріогенного накопичення електроенергії 

від відновлюваних джерел / В. Я. Браверман, Г. В. Жук, Б. К. Ільєнко // 

Енерготехнології та ресурсозбереження. – 2022. – № 4. – С. 45-50. 

 

Р/335 

 

Розглянуто особливості зберігання електроенергії, виробленої 

традиційними системами та  з використанням відновлюваних джерел 

енергії; обговорено стан проблеми. Наведено приклади промислового 

застосування систем акумуляції електроенергії з використанням 

стисненого  та зрідженого повітря. Показано, що системи накопичення 

електроенергії на рідкому повітрі є найефективнішими. Запропоновано 

схему накопичення електроенергії та її виробництва з використанням турбодетандерних 

електрогенераторних агрегатів із застосуванням зрідженого повітря. Запропоновано схему 

одержання рідкого медичного кисню за криогенним методом на малотоннажному 

транспортабельному обладнанні. Бібл. 10, рис. 2.   

 

 

Вольчин І. А Екологічні аспекти ролі «зеленого» амоніаку в енергетиці України / І. А. 

Вольчин, А. О Ясинецький, В. Я. Пшибильскі // Енерготехнології та ресурсозбереження. – 2022. – 

№ 2. – С. 76-83. 

Р/335 

 

При виробництві амоніаку за традиційною технологією Габера-Боша з використанням природного 

газу або вугілля викидається велика кількість діоксиду вуглецю та споживається значна кількість 

електроенергії, при генерації якої витрачається багато викопного палива та утворюється велика 

кількість викидів забруднюючих речовин та СО2. Перехід на виробництво «зеленого» амоніаку за 

допомогою електроенергії від відновлювальних джерел енергії та АЕС вимагатиме суттєвого 

зростання їх потужності. Це дасть можливість не тільки позбутися викидів СО2 при виробництві 

NH3, але й позбутися викидів забруднюючих речовин та парникових газів на ТЕС за рахунок 

заміни їх потужностей на «зелені» потужності. Амоніак як паливо має екологічні переваги перед 

традиційними паливами, бо при його спалюванні відсутні викиди пилу, діоксиду сірки, оксиду 

вуглецю та діоксиду вуглецю. Утворюються лише оксиди азоту, викиди яких зменшуються при 

застосуванні технологій селективного відновлення. Перспективним є спалювання сумішей 

амоніаку та водню. Спільне спалювання вугілля та амоніаку в існуючих котлах дає можливість 

значно зменшити викиди забруднюючих речовин та СО2.   Бібл. 18, рис. 2, табл. 2. 

 

 

Вплив відновлюваних джерел енергії на енергоефективність розподільних електричних 

мереж / В. О. Комар, В. В. Тептя, О. В. Сікорська, А. А. Болдирев // Вісник Вінницького 

політехнічного інституту. – 2023. – № 1. – С. 41-48. 

Р/0126 

 

Сумарна встановлена потужність відновлюваних джерел енергії (ВДЕ) у 2021 році досягнула 

майже 10 відсотків від встановленої потужності ОЕС України. Це стало можливим завдяки 

державному стимулюванню у вигляді «зеленого тарифу». Однак, відсутність обґрунтованого 

підходу до визначення точки приєднання ВДЕ до електричної мережі (ЕМ) та її потужності 

призвело до зменшення ефективності функціонування ЕМ. 

   Через неспівмірні потужності ВДЕ та споживачів, які приєднанні до одного фідера, 

збільшуються втрати активної потужності, погіршуються показники якості електричної енергії 

(відхилення напруги), перевантажуються елементи електричної мережі (лінії електропередачі, 

силові трансформатори). Це все посилюється тим, що ЕМ проєктувались та будувались за 

принципами централізованого електропостачання, для яких поява зустрічних потоків 

електроенергії є ненормальним режимом.  
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   Фотоелектричні станції, які становлять майже 80 % ВДЕ в Україні, мають технічну можливість 

реалізувати вплив на перетікання реактивної енергії в мережі. Цю можливість підтверджено 

аналізом результатів натурних експериментів на діючих об’єктах та математичним моделюванням 

засобами Simulink Matlab. 

   Оптимізація перетоків реактивної потужності є найефективнішим засобом зменшення втрат 

активної потужності і енергії та покращення показників якості електричної енергії. Тому в роботі 

запропоновано метод визначення кількості генерованої реактивної потужності фотоелектричною 

станцією в залежності від точки її приєднання і конфігурації мережі. 

 

 

Гелетуха Г. Г.  Аналіз перспектив та питань сталості виробництва рідких моторних біопалив 

в ЭС та в Україні / Г. Г. Гелетуха,  Т. А.  Желєзна , С. В.  Драгнєв // Теплофізика та 

теплоенергетика. – 2023. –  Т. 45, № 1. – С. 46-54. 

Р/517  

 

 

Проаналізовано поточний стан та перспективи розвитку ринку моторних біопалив в ЄС з 

урахуванням цілей Директиви RED II. Розглянуто підходи Єврокомісії до питань сталості 

виробництва біопалив. Визначено бар’єри для розвитку рідких біопалив в Україні, запропоновано 

шляхи їх подолання. 

   Актуальність роботи обумовлена нагальною необхідністю глобальної декарбонізації 

економіки, зокрема транспортного сектору, який важко піддається цьому процесу у порівнянні з 

іншими секторами енергетики. Ефективним заходом в даному напрямку є перехід на рідкі моторні 

біопалива, у тому числі просунуті (II покоління).  Бібл.15, табл. 3, рис.2.  

 

 

Завалій І. Ю. Розроблення нових функціональних матеріалів для потреб водневої енергетики 

: стенограма доповіді на засіданні Президії НАН України 2 листопада 2022 року / І. Ю. Завалій // 

Вісник Національної академії наук України.– 2023. – № 1. – С. 50-56. 

Р/250 

 

У доповіді наведено найважливіші результати фундаментальних та прикладних досліджень, 

проведених у Фізико-механічному інституті імені Г. В. Карпенка НАН України, завдяки яким в 

Україні створено науково-технічну базу для розроблення сучасних функціональних матеріалів для 

акумулювання і генерування водню та конструкційних матеріалів для інтерконектів паливних 

комірок, а також пристроїв для постачання водню у відповідних автономних джерелах енергії. 

 

 

 

Зелена енергетика Європейського Союзу: ризики та можливості для 

України : науково-дослідна стаття / Я. Турчин, О. Івасечко, Х. 

Забавська [та ін.] // Humanitarian Vision  =  Гуманітарні візії. – 2022. – 

Vol. 8, No. 2. – С. 16-22.  – Текст англ.   

Р/1141 

 

У статті проаналізовано стан та мотиви розвитку зеленої енергетики 

Європейського Союзу. З’ясовано рівень та темпи вдосконалення сфери 

відновлювальної енергетики в Україні. Описано критичні наслідки 

російської агресії для українського енергетичного сектору. Визначено 

перспективи та ризики для України, сформовані європейськими 

трендами та проблемами в сфері енергетики. Розглянуто роль залучення 

України до Європейського зеленого курсу, програм “Горизонт 2020”, 

“EU4Energy” та “INOGATE”. Наголошено на негативному впливі енергетичної залежності Європи 

від Москви та окреслено шлях подолання такого виклику. Виокремлено основні компоненти 

плану REPowerEU та Стратегії зовнішньої енергетичної взаємодії ЄС 2022 року, де зазначено, що 
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короткостроковою ціллю Організації є нівелювання впливу  В.  Путіна, яким він користується 

завдяки наявності значних енергетичних ресурсів.  

   Проаналізовано прогнозовані зміни в енергетичному ландшафті, зумовлені переходом ЄС та 

України на відновлювальні джерела енергії. Зроблено висновок про неоднозначність впливу 

процесів зеленої енергетики та “зеленої” політики ЄС для України, яку потрібно регулювати 

спільно із Європейським Союзом. 

 

 

Кириченко В. І. Проблеми водню, водневої та атомно-водневої енергетики: фізико-хімічні та 

технологічні аспекти, техніко-економічний аналіз : огляд / В. І. Кириченко, В. В. Кириченко, В. 

П. Нездоровін // Енерготехнології та ресурсозбереження. – 2022. – № 3. – С. 20-40. 

Р/335 

 

Зроблено системний та аналітичний розгляд результатів наукових досліджень та прикладних 

розробок такої найактуальнішої проблеми сучасності, як водень, воднева та атомно-воднева 

енергетика, за останні 15–20 років.  

   У контексті аргументованої постановки проблеми визначено основний категоріально-понятійний 

апарат проблеми. Окреслено головні напрямки та питання досліджень з поетапного вирішення 

проблеми.   

 

 

Кириченко В. І. Систематизація та техніко-економічний аналіз методів та технологій 

перероблення технічних олій на альтернативні палива :  огляд / В. І. Кириченко, В. В. 

Кириченко, В. П. Нездоровін // Енерготехнології та ресурсозбереження. – 2022. – № 2. – С. 17-32. 
 

Р/335 
 

Викладено матеріали системного науково-технічного аналізу результатів дослідження проблеми 

перероблення технічних рослинних (тр-) олій, зокрема ріпакової чи соєвої-гм, на  альтернативні 

палива нового типу – біопалива – як відображення комплексу сучасних факторів ресурсо- та 

енергозбереження, ефективних методів та технологій, екологічної безпеки, виробництва та 

раціонального використання.  

   Охарактеризовано суттєві недоліки та недосконалості традиційного метаноліза, які знижують 

його ефективність та якість біопалива. Аргументовано розглянуто їх причини та наслідки. Ін-

формовано про вперше нами розроблений метод естероліза тр-олій етилацетатом та технологічні 

основи одержання за ним біопалива як досконалішу та ефективнішу альтернативу традиційному 

метанолізу.    

 

 

Клименко В. М. Техніко-економічний аналіз виробництва синтетичного відновлюваного 

метану / В. М. Клименко, Т. Т. Супрун // Теплофізика та теплоенергетика. – 2023. –  Т. 45, № 1. – 

С. 75-83.   

Р/517  
 

Розглянуті питання економічної доцільності виробництва синтетичного відновлюваного метану в 

різних країнах. Наведені деякі результати техніко-економічного аналізу технологій виробництва 

синтетичного відновлюваного метану,  отримані в реалізованих проектах. 

   «На сьогоднішній день природний газ залишається одним з основних джерел енергії. Його 

споживання у світі досягло майже 4000 млрд м
3
 на рік, і з них біля 10%  – у країнах Євросоюзу.  

   В останні роки обмежена доступність до джерел видобутку природного газу призвела до 

надмірної політизації процесів його споживання з загостренням стосунків між країнами 

виробниками і споживачами природного газу. Крім того, природний газ залишається потужним 

джерелом викидів СО2 при його спалюванні (на рівні 56 кг СО2/ГДж). В останні роки все більше 

уваги приділяється розробці і освоєнню інших газових джерел енергії, серед яких найбільший 

інтерес і увагу привертають ті, які ґрунтуються на використанні біомаси, тобто є, по суті, 

відновлюваними  джерелами енергії (ВДЕ) і тому дозволяють окрім всього вирішувати екологічні 

проблеми сучасної енергетики». Бібл. 16, рис.2. 
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   Комп'ютерні системи та мережі [Текст] = Computer Systems and 

Networks : науковий журнал / голов. ред. Анатолій Мельник ; 

Національний ун-т "Львівська політехніка". - Львів : Національний ун-т 

"Львівська політехніка, 2019.  -  Vol. 4, № 1. - Львів, 2022. - 154 с. : 

граф., рис., табл. - Бiблiогр. наприкiнцi ст.  Текст кн. укр. та англ. мов. 

 

Зі змісту: 

Жолубак І. М., Матвієць В. Ю. Трекер для сонячних електростанцій. 

– С. 37-48. 

Метою статті є аналіз конструкції та принципів управління двовісного 

сонячного трекера та алгоритму керування кутом нахилу сонячних панелей, розміщенній на 

рухомій платформі, відносно отриманих даних про розміщення сонця. 

 

 

Крамар В. Г. Технології збагачення біогазу та їх характеристики / В. Г. Крамар // Теплофізика 

та теплоенергетика. – 2023. –  Т. 45, № 1. – С. 65-74.   

Р/517  

 

Наведено інформацію про основні технології збагачення біогазу до якості біометану, нові 

напрямки, що досліджуються,  основні техніко-економічні показники технологій, що досягли 

комерційного рівня застосування. Проведено порівняння  переваг та недоліків різних технологій 

та зроблено висновки щодо суттєвих умов при їх виборі. 

Актуальність роботи обумовлена розширенням можливостей застосування біометану та 

зростанням зацікавленості виробників біогазу у впровадженні технологій його збагачення до 

якості біометану. 

Метою даної роботи є огляд особливостей основних технологій збагачення біогазу, їх техніко-

економічних показників, порівняння їх сильних та слабких сторін. 

Методи дослідження включають аналіз наукових та інших публікацій, проведення оцінок та 

розрахунків. 

Бібл. 23, табл. 4, рис. 5. 

 

 

Лежнюк П. Д. Оцінювання впливу генерування ВДЕ на показники надійності мереж 

операторів систем розподілу / П. Д. Лежнюк, Ю. В. Малогулко, І. О. Прокопенко // Вісник 

Вінницького політехнічного інституту. – 2021. –  № 3(156). – С. 54-60. 

Р/0126 
 

Проаналізовано нормативні положення з оцінювання якості електропостачання. Це особливо 

важливо для операторів систем розподілу в умовах впровадження стимулюючого 

тарифоутворення.  

   Визначено вплив приросту встановленої потужності ВДЕ на нормативний показник тривалості  

перерв в електропостачанні SAIDI, а також проаналізовано зміну показника середньої тривалості 

відмов   в електропостачанні (хв) від року та області. Проведено кореляційний аналіз для низки 

операторів систем розподілу впливу генерування відновлювальних джерел енергії на SAIDI, в 

періоди 2013– 2016 роки та 2017–2020 роки. Визначено, що в період з 2013 по 2016 роки ріст 

встановлюваної тужності відновлювальних джерел енергії практично не впливав на нормативний 

показник тривалості перерв в електропостачанні SAIDI. А, починаючи з 2017 року, у зв’язку з 

вибором неоптимальних точок приєднання та/або різкого зростання встановлених потужностей 

відновлюваних джерел енергії, SAIDI збільшується. Побудовані графіки залежності приросту 

встановленої потужності відновлювальних джерел  енергії   по областях України в період з 2013 

по 2020 рік.   
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Маляренко, Віталій Андрійович.  

   Тепломасообмін в об'єктах альтернативної енергетики [Текст]  : 

підручник / В. А. Маляренко, О. В. Сенецький ; Харківський нац. ун-т 

міського господарства імені О. М. Бекетова. - Харків : ХНУМГ імені О. 

М. Бекетова, 2021. - 311 с. : граф., табл., рис. - Бiблiогр.: с. 306-310 (51 

назва) 
 

   Наведено сучасні положення побудови енергетичної системи та 

зв’язок між її складовими. Розкрито теоретичні основи перетворення і 

використання енергії, і також базові положення і технології 

виробництва традиційної та альтернативно енергетики. Показано 

перспективні енергоощадні напрямки розвитку сучасної енергетики. Представлено основні 

положення термодинамічних процесів на енергогенерувальних об’єктах. Особлива увага 

приділяється процесам тепломасообміну в тепло- та електрогенерувальних установках. 

  

 

Мацевитий Ю. М. Різновиди та технічні характеристики сонячних колекторів / Ю. М. 

Мацевитий, Я. М. Буштець // Наукові вісті КПІ = KPI  Science news. – 2021. – № 4 (134). – С. 92-98. 
 

Р/1265 
 

Метою дослідження є знайти та розробити ефективні СК з максимальною пропускною здатністю 

абсорбера та мінімізованими тепловтратами. Навести світові розробки СК за їхньою формою та 

технічними характеристиками. 

 

 

Мікульонок  І. О. Стан та перспективи одержання пресованого твердого біопалива / І. О.  

Мікульонок // Енерготехнології та ресурсозбереження – 2022. –  № 4. – С. 15-34. 

Р/335 
 

...на початку третього тисячоліття значна увага стала приділятися пошуку альтернативних видів 

палива, одним з найбільш популярних та доступних серед яких стає тверде біопаливо. Розглянуто 

основні види пресованого твердого біопалива: біопаливні брикети та пелети, а також розроблено 

його класифікацію. Проаналізовано походження та джерела одержання біомаси, методи 

оброблення біомаси, торгові та геометричні форми твердого біопалива, характер зміни його 

поверхні горіння, показники якості (технічні характеристики) твердого біопалива, а також 

конструктивно-технологічне оформлення його пресування. Зроблено критичний аналіз 

інноваційних методів одержання біопаливних брикетів та пелет, а також вплив їхніх параметрів, 

передусім якісного й кількісного складу, на показники якості (технічні характеристики) твердого 

біопалива. Показано, що енергетичний потенціал доступної для виробництва енергії біомаси в 

Україні може істотно поліпшити її енергетичну незалежність. Бібл. 76, рис. 6.  

 

 

Осьмак О. О. Новітні технології виробництва та використання біопалив / О. О. Осьмак, О. О. 

Серьогін // Енерготехнології та ресурсозбереження. – 2022. – № 2. – С. 70-75. 

Р/335 
 

Наведено порівняльні характеристики твердих паливних матеріалів, елементний склад горючої та 

робочої мас. Здійснено розрахунок основних геометричних параметрів газогенератора для питомої 

продуктивності 350 кг/м
2
-год. Наведено результати економічної доцільності процесу газифікації 

палива. Оцінено прибуток від впровадження технології використання біопалив. Наведені у роботі 

розрахунки свідчать про ефективність та доцільність використання біопалива як енергоресурсів 

України. Бібл. 5, табл. 2. 
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Перспективи використання альтернативних видів палива для 

опалення регенеративних повітронагрівачів доменних печей / О. В. 

Кошельнік, С. Б. Гойсан, Т. М. Пугачова [та ін.] // Інтегровані технології 

та енергозбереження. – 2023. – № 1.  – C. 14-21. 

Р/1323  
 

Чорна металургія є однією з найбільш енерго- та ресурсоємних галузей 

промисловості, на долю якої припадає близько 70% енергоспоживання 

повного металургійного циклу. За прогнозом навіть через 20–30 років 

85% металу буде вироблятися за традиційною технологією, а тільки 10–

15% за допомогою альтернативних технологій, які сьогодні доцільно 

застосовувати лише в специфічних умовах. Враховуючи енергоємність 

доменного виробництва та значну вартість енергоносіїв, проведення 

досліджень щодо підвищення ефективності та економічності роботи доменних печей є досить 

актуальним завданням. 
 

 

Перспективи використання альтернативних палив на водному транспорті / С. В. Драгнєв, Т. 

А. Желєзна, О. І. Гайдай, С. В. Драгнєв // Теплофізика та теплоенергетика. – 2023. – Т. 45, № 1. –  

С. 55-63.   

Р/517  
 

Проаналізовано основні види альтернативних палив для використання на водному транспорті з 

метою декарбонізації судноплавства. Визначено перспективні види альтернативних палив та 

енергоносіїв для впровадження в секторі водного транспорту України. Актуальність роботи 

обумовлена нагальною необхідністю глобальної декарбонізації економіки, зокрема транспортного 

сектору. Ефективним заходом в даному напрямку є перехід на низьковуглецеві та відновлювані 

палива, у тому числі на водному транспорті – сегменті, що важко піддається декарбонізації. 

Метою роботи є аналіз перспектив використання альтернативних палив на водному транспорті 

та розробка відповідних рекомендацій для України. Бібл. 12, табл. З, рис. 3. 
 

  
Термічний аналіз композитного палива / Ю.Ф. Снєжкін, Ж.О. Петрова, В. А. Михайлик [та ін.] 

// Теплофізика та теплоенергетика. – 2023. – Т. 45, № 1. – С. 5-13. 

Р/517 
 

В статті наведено результати досліджень термічного аналізу композитного палива на основі 

твердого залишку торфу після екстрагування та стебел кукурудзи. Визначено температурні 

інтервали та швидкість зневоднення, термічного розкладання органічних і мінеральних речовин, 

вологість та вміст золи. Оцінено умовний тепловий ефект термічного розкладання органічних 

речовин композитного палива та його компонентів. 
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   Технології біоресурсної диверсифікації джерел енергії на базі 

генераторів-утилізаторів [Текст]  : монографія / [Федорейко В. С., 

Горбатюк Р. М., Іскерський І. С. та ін.] ; за ред. В. С. Федорейка ; 
Тернопільський нац. пед. ун-т імені В. Гнатюка. - Тернопіль : 

Редакційно-видавничий відділ ТНПУ імені В. Гнатюка, 2022. - 288 с. : 

рис., табл., граф. - Бiблiогр. наприкiнцi розд. 

 

У монографії обґрунтовано напрями біоресурсної диверсифікації 

джерел теплової енергії, розглянуто методи і способи зменшення 

використання вуглеводневого палива в енергоємних технологіях. 
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Подано математичні моделі та методики аналізу технічних систем і засобів для автономних 

джерел тепло- та електропостачання, наведено перспективні розробки для генерації нової 

біоенергії.  

 
 

Халатов А.А.  Енергокліматична безпека і енергозабезпечення житлового сектору / А. А. 

Халатов, Н. М. Фіалко, М. П. Тимченко // Теплофізика та теплоенергетика. – 2023. – Т. 45, № 1. – 

С. 20-27. 

Р/517 

 

Розглянуто питання енергокліматичної безпеки в контексті Зеленої угоди ЄС. Виконано аналіз 

важливих напрямків і технологій, спрямованих на досягнення енергокліматичної безпеки систем 

енергозабезпечення житлового сектору України. Розглянуто особливості формування поняття 

енергокліматичної безпеки в аспекті її пріоритетності щодо інституційних  вимог до різних видів 

безпеки. Бібл. 16, рис. 2. 

 

  
Чернявський М. В. Особливості використання зрідженого вуглеводневого газу як резервного 

та альтернативного палива на вугільних ТЕЦ  / М. В. Чернявський, Є. С. Мірошниченко, О. Ю. 

Провалов // Енерготехнології та ресурсозбереження – 2022. –  № 4. – С. 3-14. 

Р/335 

 

Проаналізовано основні властивості зрідженого вуглеводневого газу та особливості його 

енергетичного використання порівняно з природним газом, у тому числі з урахуванням специфіки 

роботи пиловугільних котлоагрегатів ТЕЦ. Представлено переваги зрідженого вуглеводневого 

газу порівняно з мазутом, та наведено порівняльну економічну оцінку їх використання. Показано, 

що взаємозамінність з природним газом забезпечується змішуванням випаруваного з рідкого стану 

зрідженого вуглеводневого газу з повітрям з утворенням гомогенної суміші – синтетичного 

природного газу, який може бути безпосередньо використаний в пальниках як прямий замінник 

природного газу без змін у складі обладнання та в конструкції пальників котла. Наведено 

розрахунок допустимих меж частки повітря для зрідженого вуглеводневого газу різного складу за 

критерієм відповідності числа Воббе синтетичного природного газу та природного газу. 
Запропоновано технічні рішення для використання зрідженого вуглеводневого газу як резервного 

та альтернативного палива на вугільних ТЕЦ у випадку пошкодження підвідних газових мереж, 

які забезпечують надійне та економічне живлення вугільного котлоагрегату синтетичним 

природним газом у таких принципово різних режимах, як підсвічування з низькою витратою і 

тиском синтетичного природного газу та розпал або аварійна робота на навантаженні 25 % з ви-

сокою витратою та підвищеним тиском синтетичного природного газу, з можливістю переходу з 

природного газу на зріджений вуглеводневий газ та навпаки. Бібл. 17, рис. З, табл. 5. 

 

 
MATLAB - Simulink environment based power quality improvement in photovoltaic   system using 

multilevel inverter / G. Surya Kumari, D. Lenine, P. Srinivasa Varma [and ets.] // Електротехніка і 

Електромеханіка. – 2023. – № 2. – С. 43-48. – Текст англ. 

Р/ 1647 
 

У світі  технічного прогресу звичайні ресурси перебувають у стадії руйнації. Щоб уникнути таких 

проблем, ми збираємося використати альтернативне джерело енергії, а саме сонячну енергію з 

фотоелектричним ефектом. Попит на багаторівневі  інвертори збільшився, оскільки вони 

використовуються для різних динамічних (високих) напруг та динамічних(високих) потужностей, 

оскільки вони здатні формувати вихідну форму хвилі з низьким гармонічним загальним 

спотворенням.   Метою запропонованої топології є зменшення кількості перемикачів, що дає 

хороший результат при порівняно менших втратах потужності порівняно з іншими традиційними 

звичайними інверторами з такою ж якістю. Бібл. 25, табл. 4, рис. 15. 
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Sindhuja R.  Bipolar DC output fed grounded DC-AC converter for photovoltaic application / R. 

Sindhuja, S. Padma  // Електротехніка і Електромеханіка. – 2023. – № 2. – С. 57-62. – Текст англ. 

 

Р/ 1647 

  
В останні роки використання електроенергії значно зросло, оскільки потреби в електроенергії та 

навантаження збільшились.. Тому дослідники зосередилися на виробництві електроенергії з 

відновлюваних джерел, щоб сприяти стійкому зеленому середовищу. Через меншу вартість та 

більш надійну високоефективну систему зі зменшеним використанням : набули популярності 

фотоелектричні однофазні системи, підключені до мережі. Новизна пропонованих 

перетворювачів полягає у зниженні загальних втрат потужності та аналізі характеристик 

перетворювача при різних індексах модуляції, а також у зменшенні гармонік з використанням 

методу широтно-імпульсної модуляції синусоїдального типу для інверторів як Т-типу, так і F-

muny. Інтерес роботи полягає в об'єднанні двох перетворювачів постійного струму з однаковою 

вихідною напругою, щоб мати менше використання потужності трансформатора.  Бібл. 16, табл. 4, 

рис. 12. 

 

Енергозбереження 
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Алексахін, Олександр Олексійович.  

   Теплові і гідравлічні режими мікрорайонних систем в умовах 

реформування централізованого теплопостачання [Текст]  : 

монографія / О. О. Алексахін, О. В. Бобловський ; Харківський нац. ун-т 

міського господарства імені О. М. Бекетова. - Харків : ХНУМГ імені О. 

М. Бекетова, 2021. - 180 с. : рис., табл., граф. - Бiблiогр.: с. 167-170 (47 

назв). 

 

   Монографія містить оцінки потенціалу енергозбереження житлових 

будинків та узагальнення результатів обчислення зміни теплового стану 

розподільних теплопроводів системи опалення і режимних показників підігрівних установок 

централізованого гарячого водопостачання при впровадженні заходів з енергозбереження для 

функціонуючих будівель. Наведені також методики для обчислення втрат теплоти 

трубопроводами опалювальної мережі за укрупненими показниками забудови. 
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Браїловський, Володимир Васильович.  

   Електроживлення [Текст]  : навч. посібник / В. В. Браїловський, В. Є. 

Савєльєв, М. Г. Рождественська ; Чернівецький нац. ун-т імені Ю. 

Федьковича. - Чернівці : Чернівецький нац. ун-т імені Ю. Федьковича, 

2022. - 264 с. : рис., граф. - Бiблiогр.: с. 259-261 (36 назв). 

 

   Розглянуто основні види первинних і вторинних джерел 

електроживлення. Наведена порівняльна характеристика первинних  

джерел електроживлення. Значна увага приділена вторинним джерелам 

живлення. Викладено принципи роботи основних видів 

трансформаторів, випрямлячів, фільтрів, параметричних і компенсаційних стабілізаторів 

постійного та перемінного струмів. 
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Гавриш, Сергій Андрійович.  

   Охорона праці в теплоенергетиці [Текст]  : підручник для студентів 

вищих навчальних закладів, які навчаються за спеціальностями галузі 

знань "Електрична інженерія" / С. А. Гавриш, А. С. Гавриш ; 

Національний технічний ун-т України "КПІ імені І. Сікорського". - 3-те 

вид., перероблене i доп. - Київ : ТАЛКОМ, 2022. - 589 с. : табл., рис. - 

Бiблiогр.: с. 577-580 (63 назви). 
 

   Розглянуті організаційно-правові основи охорони праці на 

теплоенергетичних підприємствах; чинники виробничого середовища, 

що впливають на умови праці персоналу;   правила безпечної експлуатації тепломеханічного 

обладнання теплоелектростанцій і теплових мереж; електробезпеку; охорону праці під час 

експлуатації електронно-обчислювальних машин. Наведено загальні вимоги пожежної безпеки до 

інженерного обладнання теплоелектростанцій і теплових мереж, а також перелік сучасних 

законодавчих та нормативно-правових актів з охорони праці, чинних на теплоенергетичних 

підприємствах.   
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   Гірничий вісник [Текст] : науково-технічний збірник / ДВНЗ 

"Криворізький національний університет". - Кривий Ріг : [ДВНЗ 

"Криворізький нац. ун-т"].   

   Вип. 110. - Кривий Ріг, 2022. - 200 с. : граф., рис., табл. - Бібліогр. 

наприкінці ст.  Текст укр., англ. 

Зі змісту: 

Сінчук О. М., Михайленко О. Ю., Купін А. І., Пересунько І. І., 

Барановський В. Д. Нечітка система керування процесами 

«Енергопостачання – енергоспоживання» в енергосистемах 

залізорудних шахт з розподіленою генерацією. – С. 46-53. 

Статтю присвячено питанню підвищення енергоефективності роботи гірничорудних підприємств 

за рахунок зниження складової витрат на електроенергію у собівартості видобутої залізорудної 

сировини. Це досягається здійсненням розподіленої генерації електроенергії з інтелектуальним 

керуванням комплексом «енергопостачання –енергоспоживання». 

Гарбер В. Технологія спалювання вуглецевовмісних продуктів у барботуючому шарі для 

металургії та енергетики. – С.118-123. 

Мета. Метою даних досліджень є оцінка можливості застосування та реалізації в чорній 

металургії та енергетиці технології відновлювального спалювання вугілля в барботуючому шарі 

шлаку на основі технічних рішень. 
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Деревянчук, Олександр Володимирович.  

   Загальна електротехніка [Текст]  : навчальний посібник / О. В. 

Деревянчук, М. М. Домініков ; Чернівецький нац. ун-т імені Ю. 

Федьковича. - Чернівці : Чернівецький нац. ун-т імені Ю. Федьковича, 

2022. - 132 с. : рис., граф. - Бiблiогр.: с. 131 (10 назв). 
 

   Наведено основні теоретичні відомості й методики 

експериментальних досліджень електричних кіл постійного та змінного 

струмів, описано умови теоретичних розрахунків і виконання фізичних 
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експериментів та обробки отриманих результатів. Викладено процедуру організації й реалізації 

експерименту для виявлення впливу параметрів електричного кола, його експлуатаційні 

характеристики, факторів, що зумовлюють формування його основних показників. 

  

  

 

736372 R 

   621.3 

 

Домініков, Микола Миколайович.  

   Електричні вимірювання [Текст]  : навчальний посібник / М. М. 

Домініков, О. В. Деревянчук ; Чернівецький нац. ун-т імені Ю. 

Федьковича. - Чернівці : Чернівецький нац. ун-т імені Ю. Федьковича, 

2022. - 120 с. : рис., табл. - Бiблiогр.: с. 118 ( 7 назв). 

 

   Наведено основні фундаментальні знання з теорії вимірювань, методів 

і способів їх проведення, знання засобів вимірювальної техніки (ЗВТ) та 

їх метрологічне забезпечення і уміння проводити вимірювання з заданою 

точністю, забезпечуючи тим самим високу надійність і ефективність. Викладено процедуру 

організації й реалізації експерименту для виявлення впливу параметрів електричного кола на його 

експлуатаційні характеристики, факторів, що зумовлюють формування його основних показників. 

 

 

Зубок  В. Ю. Ефективність використання заходів з підвищення цифрової резильєнтності під 

час тривалих відключень електропостачання  / В. Ю. Зубок // Електронне моделювання. – 

2023. – Т. 45, № 1. – С. 98-112. 

Р/517 

 

Невпинне проникнення інфокомунікаційних систем в усі сфери буття та широке використання 

цифрових технологій отримало назву «цифрова трансформація». Різні системи мають різну 

здатність до ефективного протистояння ризикам будь-якого походження, а також адаптації до змін 

середовища і підтримання максимально сталого функціонування завдяки швидкому відновленню. 

Такі властивості отримали назву резильєнтності. Якщо ці властивості отримані чи підсилені 

внаслідок використання цифрових технологій, їх називають цифровою резильєнтністю, або 

цифровою стійкістю. Для аналізу цифрової резильєнтності  розглянуто цифрові потреби цифрових 

споживачів, цифрові засоби і їх залежності. Наведено практичні приклади залежностей, які 

формуються під впливом систематичних ракетних атак агресора на енергетичну систему України. 

 

 

 

736646 R 

   621.3 

 

Квасніков, Володимир Павлович.  

   Теоретичні основи розвитку приладів для вимірювання 

обертальних моментів електродвигунів [Текст]  : монографія / В. П. 

Квасніков, Д. М. Квашук ; НАУ. - Черкаси : Видавництво "Весела 

перерва", 2023. - 192 с. : рис., табл., граф. - Бiблiогр.: с. 175-192 (158 

назв). 

 

   В монографії проведений аналіз методів та засобів вимірювання 

обертальних параметрів електродвигунів, здійснено систематизацію 
технічних характеристик вимірювальних приладів. Проведено якісний аналіз дестабілізуючих 

факторів, що впливають на процес проведення вимірювань. Досліджено характеристики точності 

засобів вимірювання обертальних моментів. Запропоновано ряд покращених методів вимірювання 

динамічних та статичних моментів електродвигунів. Для цього було проведено експериментальні 

дослідження, що дозволило встановити оптимальні режими вимірювань під час сталої роботи 



Державна науково-технічна бібліотека України (ДНТБ)   http://gntb.gov.ua 
 
електродвигуна, а також пускового та гальмівного перехідних процесів. Представлено 

дослідження з використанням розробленого моделюючого комплексу, який був побудований для 

вимірювання таких параметрів, як напруга, струм, динамічний та статичний момент, кутова 

швидкість, частота обертання валу. 

   Здійснено математичне моделювання та аналіз похибок приладів для вимірювання обертальних 

моментів. Запропоновано розробку приладів на основі індуктивних перетворювачів, де 

реалізовано метод корекції похибки вимірювального каналу в умовах нелінійності та 

міжканальних зв’язків, що забезпечує розв’язання проблеми мінімізації впливу електромагнітних 

перешкод, чутливості та стійкості комплексно. 

 

 

736609 B 

   62 

 

"Криворізький національний університет", державний вищий навчальний заклад. 

   Вісник Криворізького національного університету [Текст] : зб. наук. пр. - Кривий Ріг : [ФОП 

Сінєльніков Дмитро Анатолійович].  

   Вип. 53. - Кривий Ріг, 2021. - 193 с. : іл., табл. - Бібліогр. наприкінці ст. 

 

Зі змісту: 

Сінчук О. М., Сінчук І. О., Філіпп Ю. Б. Засадничі імперативи сутності аналізу енергоємності 

видобутку залізорудної сировини на підземних підприємствах Кривбасу. – С. 40-52. 

Жуков С. О., Харін С. А., Юденко В. В., Коровіна О. В. Ресурсно- управлінський аспект 

декарбонізації енергетики як прогресуючий тренд світової економіки. – С. 96-101. 

Сінчук О. М., Купін А. І., Сінчук І. О., Барановська М. Л., Будніков К. І. До розробки алгоритму 

енергоефективного керування електроенергетичним комплексом з розділеною генерацією 

електричної енергії в умовах залізорудних шахт. – С. 118-126. 

Ялова А. М., Бондар Н. В. Вплив шлакування та забруднення поверхонь нагріву на надійність 

роботи твердопаливних котлів на ТЕС. – С. 151-157. 

 
 
 

736610 B 

   62 

 

"Криворізький національний університет", державний вищий 

навчальний заклад. 

   Вісник Криворізького національного університету [Текст] : зб. 

наук. пр. - Кривий Ріг : [ФОП Сінєльніков Дмитро Анатолійович].  

   Вип. 54. - Кривий Ріг, 2022. - 226 с. : іл., табл. - Бібліогр. наприкінці 

ст. 

Зі змісту: 

Бойко С. М. , Касаткіна І. В., Данілін О. В. Вплив на якість 

електричної енергії впровадження джерел розосередженої генерації. 

– С. 37-42. 

Мета. Метою даної роботи є аналіз впливу та особливостей впровадження джерел електричної 

енергії в системи електропостачання.  

Тімченко Р. О., Крішко Д. А., Савенко В. О. Використання сучасних ефективних утеплювачів  

для підвищення енергоефективності громадських  будівель. – С. 153-158. 

Мета. Впровадження енергозберігаючих технологій та обладнання можливе шляхом створення 

передумов для докорінного зменшення  енергоємності вітчизняної продукції за рахунок 

впровадження нових технологій, прогресивних стандартів, сучасних систем контролю, управління 

та обліку на всіх етапах виробництва, транспортування та споживання енергетичних 

продуктів; розвиток ринкових механізмів стимулювання енергозбереження у всіх галузях 

економіки. Метою досліджень є аналіз існуючих видів утеплення, вибір оптимального варіанту 

для підвищення енергоефективності громадської будівлі. 
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736647 R 

   621.3 

 

Лежнюк, Петро Дем'янович.  

   Розосереджене генерування в задачах підвищення 

енергоефективності розподільних електричних мереж [Текст]: 

монографія / П. Д. Лежнюк, В. О. Комар, О. В. Сікорська ; Вінницький 

нац. техн. ун-т. - Вінниця : ВНТУ, 2023. - 195 с. : табл., рис., граф. - 

Бiблiогр.: с. 155-170 (124 назви). 

 

   В монографії досліджується проблема підвищення енергоефективності 

розподільних електричних мереж з відновлюваними джерелами енергії. 

Розглянуто можливість оцінювання функціональної та балансової 

готовності електричних мереж за показником якості функціонування. Книга розрахована на 

фахівців, що цікавляться питаннями підвищення якості функціонування електричних мереж.   

 

  

  

736497 R 

   622 

 

Малашкевич, Дмитро Сергійович.  

   Наукові засади створення прогресивних технологій видобування 

вугілля з акумуляцією пустих порід у підземному просторі [Текст]  : 

монографія / Д. С. Малашкевич, М. В. Петльований, К. С. Сай ; 

Національний технічний ун-т "Дніпровська політехніка". - Київ : 

Видавець Лізунов Є. В., 2022. - 170 с. : граф., табл., рис. - Бiблiогр. 

наприкiнцi розд. 

 

   В монографії викладені наукові засади створення нової прогресивної 

технології розробки запасів тонких та вельми тонких вугільних пластів з максимальною 

акумуляцією пустих шахтних порід у підземному виробленому просторі та підвищеним 

енергетичним потенціалом видобутого вугілля. На підставі виконання комплексу аналітичних 

досліджень, шахтних експериментів із застосуванням цифрових технологій, лабораторних 

досліджень та чисельного моделювання встановлено нові закономірності формування й 

функціонування складових елементів вдосконалених технологічних схем та просторово-

планувальних рішень з розвитку гірничих робіт і розміщення пустих шахтних порід у підземному 

виробленому просторі вугільної шахти без їх видачі на земну поверхню. Це вирішує комплекс 

екологічних і соціально-економічних проблем гірничопромислових регіонів, зокрема Західного 

Донбасу, де сконцентровані основні вуглевидобувні потужності України. 

 

 

736415 R 

   621.3 

 

Маліновський, Антон Антонович.  

   Ефективні технології енерговикористання [Текст]  : навчальний 

посібник / А. А. Маліновський, А. З. Музичак, В. Г. Турковський ; 

Національний ун-т "Львівська політехніка". - Львів : Вид-во Львівської 

політехніки, 2022. - 348 с. : рис., табл., граф. - Бiблiогр.: с. 341-342 (30 

назв). - Предм. покажч.: с. 343-346. 
 

   Розглянуто влаштування основних елементів електропостачальної 

системи і електроспоживаючих устав, таких як освітлювальні, 

електромеханічні та електротехнологічні. Висвітлено питання оцінки їх 
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ефективності як ланок ланцюга перетворення енергії, так і нарізно. Значну увагу приділено 

визначенню надмірних витрат електричної енергії та їх впливу на ефективність роботи. Для 

розглянутих у посібнику устав наведено типові енергоощадні заходи, частина з яких 

супроводжується  прикладами.  

 

 

 

Назаренко О. М. Комплексний підхід до проектування 

енергоефективних будівель на основі ВІМ / О. М. Назаренко, Н. В. 

Бейнер, П. С. Бейнер // Український журнал будівництва та архітектури. 

-2023.– № 1 (013). – С. 66-73. 

Р/1106 

 

Мета статті – обґрунтувати використання сучасних програм на основі 

ВІМ-технологій на етапі проектування енергоефективних будинків, 

визначення критеріїв для вибору програмного комплексу, який 

дозволить виконати моделювання будівлі, розрахувати показники 

енергоефективності, проаналізувати теплові мости, віалізувати 

результати та оформити пакет робочої документації в рамках однієї 

програми. Продемонструвати високодеталізовану тривимірну модель будівлі, максимально 

збагачену інформацією: даними про показники теплопровідності будівельних матеріалів та 

технічними характеристиками обладнання.  

 

 

 

736279 B 

   62 

 

Національний університет водного господарства та 

природокористування. 

   Вісник Національного університету водного господарства та 

природокористування [Текст] : зб. наук. пр. / [голов. ред. Мошинський 

В. С., заст. голов. ред. Савіна Н. Б.]. - Рівне : НУВГП. - (Технічні науки 

).  

   Вип. 3 (99). - Рівне, 2022. - 134 с. : граф., рис., табл. - Бібліогр. 

наприкінці ст.  Текст кн. та  дод. тит. арк. укр., англ. мов. 

          

Зі змісту:  

Лук’янчук 0. П.,    Рокочинський А. М.   Теоретичні передумови удосконалення глибокого 

розпушення осушувальних мінеральних ґрунтів за критерієм. – С.  3-13. 

Освоєння енергозберігаючих технологій виробництва продукції рослинництва є одним з 

пріоритетних напрямів розвитку АПК. Найбільш універсальним показником при цьому є критерій 

енергоефективності.  

   У випадку здійснення глибокого розпушення у складі меліоративної системи як складної 

природно-технічної еколого- економічної системи сукупність різних видів техногенної і природної 

енергій через системні енергетичні перетворення визначає кінцевий енергетичний ефект у вигляді 

приросту врожайності аграрних культур   

   Визначено, що конструктивне врахування закономірностей взаємозв'язку зміни параметрів 

водно-фізичних властивостей ґрунтового середовища зі зміною параметрів його макроструктури 

та реалізація енергоощадних видів деформації й особливостей способів глибокої розробки ґрунту 

в конструкції робочих органів та ґрунторозпушувального агрегату в цілому є визначальними 

складовими енергетичного критерію. Тому вони мають бути основою інноваційних ресурсозбе-

рігаючих енергоефективних та вологорегулюючих принципів удосконалення технологій та 

технічних засобів глибокого розпушення осушуваних мінеральних ґрунтів меліоративних систем 

для підвищення їх ресурсної та еколого-економічної ефективності щодо змінюваних сучасних 

умов та вимог. 
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Непряме полеорієнтоване керування двошнековим електромеханічним гідролізером /  М. М. 

Заблодський, В. Є. Плюгін, С. І. Ковальчук, В. О. Тетерев // Електротехніка і Електромеханіка. – 

2022.  –  № 1. – С. 3-11. 

Р/1677 

  

У статті детально розглянуто конструктивні і електромагнітні особливості нестандартного 

електромеханічного перетворювача енергії – двошнекового електромеханічного гідролізера. Це 

технічний пристрій з поліфункціональними властивостями, здатний одночасно нагрівати, 

диспергувати, транспортувати, перемішувати та піддавати впливу магнітним полем в одному 

пристрої робочу сировину.  Бібл. 19, табл. 4, рис. 21. 

 

 
Олійник Г. Використання енергоефективних систем забезпечення 

мікроклімату приміщень / Г. Олійник // Вісник Тернопільського 

національного технічного університету. –  2022. –  № 2(106). – С. 75-84. 

 

Р/1177 

 

Розглянуто застосування системи WLHP, що є альтернативою вже 

існуючим системам опалення, кондиціонування та вентиляції приміщень 

різного призначення. Вона дозволяє впорядкувати інженерні мережі та 

реалізувати енергозберігаючі заходи у секторі теплоспоживання. При 

застосуванні системи WLHP вся теплота від джерел надлишкової 

теплоти приміщення може бути відібрана в приміщеннях, які вимагають 

охолодження, і передана в приміщення, які потребують опалення. За рахунок цього можна 

зменшити експлуатаційні витрати. Система дозволяє, в свою чергу, включати в загальний водяний 

контур практично будь-якого споживача, одночасно впорядковуючи інженерні системи. Вона 

може одночасно працювати на охолодження.  Обґрунтовано можливість застосування 

теплонасосних установок для утилізації надлишкової теплоти у приміщеннях з метою зменшення 

теплової потужності, а відповідно, і споживання органічного палива, яке є основним джерелом 

теплоти в приміщенні. Відзначено переваги системи та рекомендовано використання в системі 

теплового насоса для утилізації надлишкової теплоти у приміщеннях з метою зменшення 

теплоспоживання. Розглянуто заходи, пов'язані з енергоефективними технологіями в Польщі, 

Німеччині, Швеції, що включають використання теплових насосів.  
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Павленко, Тетяна Павлівна.  

   Електропостачання транспорту [Текст]  : навчальний посібник / Т. 

П. Павленко, Н. П. Лукашова ; Харківський нац. ун-т міського 

господарства імені О. М. Бекетова. - Харків : ХНУМГ імені О. М. 

Бекетова, 2021. - 216 с. : граф., рис., табл. - Бiблiогр.: с. 207-208. 

 

   У навчальному посібнику розглянуто питання, пов’язані з  

електропостачанням електричного міського транспорту, розподілом 

електричної енергії і навантаженням тягових підстанцій, компенсацією 

реактивної потужності. Відображено також  аспекти автоматизованого 

керування роботою міського електричного транспорту та метрополітену, проаналізовані 

порушення в роботі систем електропостачання міського транспорту,   визначені електричні схеми 

електропостачання та методи розрахунку, проаналізовані порушення в роботі систем 

електропостачання міського транспорту і визначені способи захисту. Деякі розглянуті теми 

забезпечено прикладами розв’язання задач. 
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   Ресурсоекономні матеріали, конструкції, будівлі та споруди 

[Текст] : зб. наук. пр. / Нац. ун-т водного госп-ва та 

природокористування. - Рівне : [Волинські обереги].   

   Вип. 42. - Рівне, 2022. - 336 с. : граф., рис., табл. - Бібліогр. наприкінці 

ст.  Текст укр., англ. 

Зі змісту: 

Левченко Н. М., Жван В. Д., Кузьменко А. М. Дослідження 

впроваджених заходів з підвищення енергоефективності 

багатоквартирних житлових будинків другої половини XX століття. 
– С.249-257. 

Мета – обґрунтування необхідності вибору заходів згідно умов конкретного будинку для 

поліпшення енергозбереження. Це, в свою чергу, здійснюється за системою критеріїв, що 

сформовано за стейкхолдер підходом. 
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Сігарьов Євген Миколайович. 

   Технології ресурсозбереження в металургії [Текст] : навч. посібник / Є. М. Сігарьов, О. А. 

Чубіна ; Дніпровський держ. техн. ун-т (ДДТУ). - Кам'янське : ДДТУ, 2023 -     . 

   Частина 2. - Кам'янське : ДДТУ, 2023. - 244 с. - Бiблiогр.: с. 239-243 (50 назв). 

  

   У другій частині посібника представлені ресурсозберігаючі та енергоефективні технології 

прямого відновлення заліза, позапічної та позаагрегатної обробки залізовуглецевих розплавів, 

конвертерного та електросталеплавильного виробництва сталі, її розливання та обробки заготовок 

тиском.  Мета посібника надати здобувачам вищої освіти теоретичну і методичну допомогу для 

поглиблення знань стосовно сучасного стану та перспективних напрямків ресурсозбереження в 

металургійній галузі. 

 

 

 

Сінчук О. М. Моделювання оцінювання ефективності 

електроспоживання на залізорудних підприємствах / О. М. Сінчук, Д. 

В. Кобилянський // Applied Aspects of Information Technology = 

Прикладні аспекти інформаційних технологій . – 2023. – Vol. 6, No 1. –  

P. 43-51. 

Р/851 

 

Сьогодення вимагає керування процесом споживання – постачання 

електричної енергії. Система управління повинна адаптивно-

превентивно реагувати на зовнішні збурення. Серед таких збурень для 

залізорудних підприємств найбільш суттєвими є зміни в технології 

режимів функціонування електроприймачів стаціонарних установок з 

урахуванням тарифів на електричну енергію. Досліджені загальні методологічні підходи щодо 

формування моделей в яких пов’язані показники споживання електричної енергії за умови 

заданого обсягу забору рудної маси. Методи формалізації складових електроенергетичної системи 

залізорудних підприємств із підземним способом видобутку залізорудної сировини. Методики 

побудови математичної моделі оптимальної ефективності електроспоживання. Синтезована 

модель дозволила визначити необхідний режим роботи пристрою забору руди, щоб вибрати 

заданий обсяг рудної маси, при цьому мінімізувати вартість споживання електроенергії. 

Побудована цільова функція, що враховує вартість електроспоживання підприємством із 
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підземним способом видобутку залізорудної сировини. Мінімізація вартості за споживання 

електроенергії формується як завдання мінімізації функціоналу по активній потужності 

електроенергії, що споживається, за виділений проміжок часу. Пропонується рішення 

обмежуючись умовою, щодо вартості активної потужності електроенергії в залежності від часу, 

тобто є кусково-постійною функцією. Внаслідок цього, ціна електроенергії задається кусково-

постійною функцією з двома значеннями. Представлено якісне графічне зображення розглянутої 

залежності вартості активної потужності електроенергії від часу. На підставі візуально-графічного 

аналізу сформована аналітична функція вартості активної потужності електроенергії в залежності 

від часу доби. 
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Сорока, Костянтин Олексійович.  

   Тягові розрахунки на основі аналізу процесів перетворення енергії 
[Текст]  : монографія / К. О. Сорока ; Харк. нац. ун-т міського госп-ва 

імені О. М. Бекетова. - Харків : ХНУМГ імені О. М. Бекетова, 2022. - 

243 с. : граф., рис., табл. - Бiблiогр.: с. 232-242.   

Присвячується сторіччю ХНУМГ ім. О. М. Бекетова. 
 

   Виконано аналіз відомих підручників та монографій з дисципліни 

«Теорія електричної тяги». Відмічені недоліки та запропонована модель 

транспортного засобу як матеріального тіла замість моделі матеріальної 

точки. Як математичний апарат використано рівняння Лагранжа II роду. Розглянуто кінематику, 

діючі сили та динаміку руху транспортних засобів. Спрощені методи тягових розрахунків та 

збільшена їхня точність. Розширене коло завдань, які вирішує теорія.  Розрахунки повністю 

приведені до міжнародної системи одиниць CI. 

 

 

Структурно-компаративний аналіз енергоспоживання комунального сектора в України / Я. 

Г. Глущенко, О. О. Корогодова, Н. О. Черненко, Т. Є. Моісеєнко // Академічний огляд. – 2023. –  

№ 1(58). – С. 17-31. 

Р/1095  
 

У статті наведено основні тенденції розвитку комунального сектора в Україні. За допомогою 

структурно-компаративного аналізу оцінено діяльність та процеси енергоспоживання підприємств 

комунального сектора в Україні. З’ясовано, що комунальні підприємства є природними 

монополістами та виконують соціально важливі функції, такі як: постачання газу, води, 

електроенергії, транспортні послуги. За 9-річний період (з 2012 по 2021 рр.) оцінено динаміку 

створення комунальних підприємств й ОСББ та встановлено їх частку у загальній кількості 

юридичних  осіб України. Зазначено, що загальною тенденцією для вітчизняного комунального 

сектора є постійне зростання кількості ОСББ.   Така активізація функціонування підприємств 

комунального сектора пов’язана з раціональнішим використанням ресурсів в умовах сталого 

розвитку та Індустрії 4.0, а також зі   створенням конкурентного середовища при наданні послуг з 

обслуговування будинків та їх територій.   
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Сулим, Андрій Олександрович.  

   Підвищення ефективності використання електроенергії рекуперативного гальмування 

поїздів метрополітену шляхом впровадження бортових ємнісних накопичувачів енергії 
[Текст]  : монографія / А. О. Сулим ; Фонд державного майна України, Державне підприємство 

"Український науково-дослідний ін-т вагонобудування" (ДП "УкрНДІВ"). - Кременчук : [ДП 

"УкрНДІВ"], 2023. - 105 с. : граф., рис., табл. - Бiблiогр.: с. 94-104 (225 назв). 
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   Виконано оцінку заощаджень енергоресурсів на тяговому залізничному транспорті від 

впровадження накопичувачів енергії. Встановлено, що перспективним видом транспорту для 

впровадження накопичувачів  енергії є рухомий склад метрополітену в силу особливостей його 

експлуатації. Наведено основні тенденції розвитку рухомого складу метрополітену в Україні. 

Окреслено маловивчені та актуальні проблемні питання  за умов розміщення бортових 

накопичувачів енергії на рухомому складі метрополітену з системами рекуперативного 

гальмування. Обґрунтовано доцільність застосування бортових накопичувачів енергії на рухомому         

складі метрополітену. Досліджено умови протікання енергетичних процесів під час штатних умов 

експлуатації   рухомого складу метрополітену з системами рекуперативного гальмування. 

Виконано оцінку   резервів заощаджень енергоресурсів у вітчизняному метрополітені за рахунок 

ефективного використання електроенергії    рекуперативного гальмування. Визначено найбільш 

вагомий фактор впливу на кількість спожитої  та рекуперованої електроенергії поїздом 

метрополітену. Запропоновано підходи з визначення бортових ємнісних накопичувачів енергії для 

рухомого складу метрополітену на підставі отриманих даних експериментальних досліджень та 

розробленого програмного забезпечення. Визначено параметри бортового  ємнісного 

накопичувана енергії для заданих умов експлуатації рухомого складу метрополітену. 

Запропоновано  технічне рішення для ефективного накопичення та використання електроенергії 

рекуперативного гальмування рухомого складу метрополітену. Розвинуто теорію створення 

енергоощадного рухомого складу  метрополітену з системами рекуперативного гальмування, яка 

заснована на впровадженні бортового  ємнісного накопичувана енергії як додаткового джерела 

живлення. 

 

 

Темпорально-ретроспективний аналіз розвитку комунального сектора та використання 

енергетики в ньому / Н. О. Черненко, Я. І. Глущенко, О. О. Корогодова, Т. Є. Моісеєнко// 

Академічний огляд. – 2023. –  № 2. – С. 233-248.   

Р/1095 
 

Стаття присвячена проблематиці формування та розвитку комунального сектора окремих країн та 

використання енергетики у зазначеній сфері. Авторами на базі темпорально-ретроспективного 

аналізу запропоновано рекомендації щодо забезпечення сталого розвитку комунального сектора 

економіки різних країн з використанням механізму зниження енергоємності, енергозаощадження 

та впровадження зелених технологій, враховуючи структуру споживання енергоресурсів у 

комунальному секторі. У статті проаналізовано динаміку виробництва електроенергії за 2012‒2021 

рр. у КНР, Великій Британії, США та в окремих країнах Європи, виявлено відмінності в ступені їх 

електроенергетичної незалежності. Ці відмінності знайшли своє відображення в поділі країн на 

електроенергодостатні та електроенергодефіцитні, з переважанням останніх. Наведена авторами 

динаміка енергоємності за 2012‒2021 рр. дозволила оцінити рівень витрат паливно-енергетичних 

ресурсів на одиницю виробленого валового внутрішнього продукту країни. Отримана у статті 

динаміка індексу цін на електроенергію в Німеччині, Великій Британії, Італії та Франції за 

2019‒2021 рр. показала, що висока вартість енергії ставить під загрозу доступність основних 

енергетичних потреб для сектора комунальних послуг та конкурентоспроможності всієї 

промисловості країни.   

 

 

Чернявський М. В. Стан та перспективи теплової генерації в умовах курсу України на 

безвуглецеву енергетику / М. В. Чернявський // Енерготехнології та ресурсозбереження. – 2021. – 

№ 4. – С. 4-16. 

Р/335  
 

Мета даної роботи – дослідження структури формування вартості електроенергії для споживачів, 

у тому числі в залежності від собівартості вироблення ТЕС, «зеленої» енергії та інших джерел, 

визначення залежності питомих витрат палива на ТЕС  від режиму їх роботи, а також 

обґрунтування допустимого рівня зниження частки теплової генерації та формування основних 

умов ефективного використання вугільними електростанціями регулюючої функції в 

енергосистемі в умовах курсу України на безвуглецеву енергетику. 
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Зі змісту: 

Лабай В. Й., Клименко Г. М., Генсецький М. П. Стан та перспективи підвищення 

енергоефективності систем кондиціонування повітря чистих приміщень. – С. 44-48.    

Стаття присвячена підвищенню ефективності роботи систем кондиціонування повітря чистих 

приміщень, що підтримують у заданому діапазоні параметри мікроклімату за декількома 

показниками – кількості та розміру на 1 м
3
 частинок пороху, аерозолів, мікроорганізмів та тиску, 

вологості, температури.   

   Чисті приміщення використовують у мікроелектроніці, приладобудуванні, медицині і  

промисловості, фармакології, лабораторіях, виробленні оптики, харчовій промисловості, 

біотехнологіях, авіаційній та космічній промисловості. 

   Останнім часом за кордоном та в Україні з метою заощадження енергетичних ресурсів ведуться 

фундаментальні дослідження у ряді технологій із позицій ексергетичної методології. Це сприяє 

об’єктивній оцінці ступеня енергетичної досконалості апаратів та процесів, пов’язаних з 

перетворенням енергії у сучасних технологіях. 

  
 

 


